Scheda 45

Vigilanza sulla circolazione e |a sosta

1. Valutazione dslla probabilita

Criterl

Punteggl

ICrIterlo 1: discrezionalita

Il processo & discrezlonale?

No, & de! lito vincolalo = 1

puntegglo assegnato

ICrltarIo 2: rilevanza esterna

III processo produce effetti dirett all'estemo dell'amministrazione di riferimento ?

Mo, ha come destinatario finale 1n uficlo interno = 2

puntagglo assegnato

2

|Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il colnvolgimento di pit amminisirazioni {esclusi i
controlli} in fasi successive per il conseguimento del dsultato?

Nao, il processo colnvolge una sola PA = 1

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Comporia fattribuzions di vantaggi a soggetti estemi, ma
di hon particolare rifievo economico (es. borse di studlo) =
3

punteggio assegnato) 3
Criterio 5: frazlonabilita del processo
|1l risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entiti) No=1
leconomica ridotta che, considerate complassivaments, alla fine assicurano lo stesso risultato?
punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo dl controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

51, & motto efficace = 2

punieggio assegnato

2

Valore stimato della probabliita

1,67

3=

4 = moito probabile; 5 = o

In = nessuna probabilith; 1 = Improbabile; 2= paco p




2, Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: Impatto organizzativo

Rispetto al iotale del personale implegato nel singolo servizio {unit organizzativa semplice) compstente a
|svolgere il processo {o la fase del procasso dl competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge lattivitd di pitl servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire 1a parcentuale al personale Implegato nal servizl coinvolti)

Finoacircall 20% = 1

puntagglo assegnato| 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze dalla Corte del Conli a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze dli risarcimento del danno No=1
nel confront] della PA per la medesima tipologla di evento o di tipologle analoghe?

punteggio assegnato 1

Criterlo 3: impatto reputazionale

Nel corso degll ultimi anni sono stati pubblicatt su glomali o riviste articoll aventl ad oggetto H medesimo

fevento o event! analoghi? o

punteggio assegnato 0

|Criterio 4: impatto sull'lmmagine

A quale livello pud collocars! il rischlo dell'avento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefl

ruolo che l'eventuale soggetto riveste nsll'organizzazlone & slevata, media o bassa? = e R ST LF

punteggio assegnato 2

Valore stimato dell'impatto 1,00

0 = nessun impatto; 1 ® marginale; 2 3 minore; 3 = soglia; 4 = serko; 5 ® superiom

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatio 1,67

4. Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormenta it rischio

Questo processo pud essere assimilato a quello sulle sanzioni del CDS qualora gli ausiliari del traffico stano del dipendneti pubblici; quando invece sono dei
dipendenti di gestori delle aree parcheggio e non abbiamo |a qualifica di Incaricato di pubblica servizio, nel provvedimenti convenzionali con cul si assegnano
dette aree, andra compiutamentre definito il loro ruolo e soprattutto i controlli a loro carico.




